

Пресс-конференция

В минувший понедельник в Москве, в Независимом пресс-центре, состоялась пресс-конференция на тему «Новые репрессии в Калмыкии». На вопросы журналистов московских и федеральных печатных изданий, а также электронных СМИ ответили председатель Элистинского городского собрания Сергей Тадонов, советник мэра Элисты по работе со средствами массовой информации Анжелика Гурская и председатель общественного Комитета поддержки мэра Владимир Бессарабов.

Нет человека - нет проблем

Откровенно говоря, журналисты, ждавшие каких-то громких разоблачений, были несколько разочарованы: сенсации не произошло. И все же представители массовой медиа были обескуражены тем, что происходит в Калмыкии с соблюдением законности, свободой слова, конфликтом между главой Калмыкии Илюмжиновым и мэром Элисты Буруловым, повлекшим за собой противостояние между правительством республики и мэрией.

Для наивных москвичей всё это выглядит дикостью и выходит за рамки приемлемого. Они никак не могут уразуметь, почему пять калмыцких газет вынуждены печататься за пределами республики. Им и невдомек, что любые публичные критические высказывания в адрес главы РК и его окружения вызывают высочайший гнев, и проштрафившиеся СМИ оказываются персонами нон-грата.

Про историю с мэром Элисты Радием Буруловым и говорить не приходится. Об этом уже писано-переписано, обо всем прекрасно знают в высоких кремлевских кабинетах, Генеральной прокуратуре; об истинном положении дел в открытом письме доложили Президенту РФ Дмитрию Медведеву члены общественного Комитета поддержки мэра... Реакции – никакой.

– Более того, – говорил Владимир Бессарабов, – по

Москва далеко – Кирсан рядом



непонятным причинам Радио Бурулову отказывают в свидании с близкими родственниками. Несмотря на заключение медицинской комиссии о том, что ему крайне необходимо стационарное лечение ввиду обострения ряда заболеваний, по-прежнему отказывают в госпитализации. За время пребывания в СИЗО мэру пришлось семь раз вызывать «скорую помощь». Создается такое впечатление, что человека намеренно загоняют в могилу. В данном случае дело даже не столько в мэре, а в соблюдении законности в отдельно взятом регионе.

Смотрите. Вплоть до конца прошлого года ничего не предвещало скандала. Но стоило только мэру отказаться от сомнительного предложения господина Илюмжинова добровольно уйти в отставку, как сразу была объявлена война. Особый толчок ей дала встреча главы РК с представителями мэрии, Элистинского городского собрания, директорами школ, представителями общественности. Тогда произошло невероятное: в первый раз Илюмжинову пришлось выслушать нелицеприятную правду о себе открытым текстом. Это, конечно, был шок.

После чего обескураженный Илюмжинов пообещал завести на первого заместителя мэра Александра Ермошенко уголовное дело. И, знаете, почти добился своего: правда, на счет Ермошенко руки оказались коротки, но сына Александра Федо-

ровича все же осудили. Не посадили, правда, но обвинительный приговор был вынесен.

Сейчас поддерживать Бурулова автоматически означает идти против Илюмжинова.

Оргвыводов три года ждут?

На вопрос, почему Москва выступает сторонним наблюдателем, и что еще происходит в республике, ответил Сергей Тадонов.

– Последний раз мы встречались с прессой здесь в августе. За это время произошло много событий. К сожалению, случилась трагедия в Южной Осетии, и российские власти уделяют ей большое внимание. Поэтому перманентно все перетекло в мировой финансовый кризис, на фоне которого проблемы Калмыкии кажутся второстепенными. Но в нашей республике происходят процессы, которые можно сравнить только с правовым беспределом, юридической ангажированностью, чему есть ярчайшие примеры. За последнее время у нас с рабочим визитом побывал заместитель полпреда в ЮФО Владимир Жуков, который, зная о ситуации в Калмыкии, не сделал никаких выводов, хотя, наверное, начальнику своему доложил. Совсем недавно приезжал и сам полпред Владимир Устинов. Никаких выводов тоже сделано не

было, во всяком случае, публичных. В кулуарах, наверное, обсуждалось, что Калмыкия находится на последнем месте в ЮФО практически по всем показателям социально-экономического развития, но это нигде не было озвучено.

На сегодняшний день противостояние между муниципалитетом и правительством РК во главе с Илюмжиновым продолжается, и, как писали некоторые издания, – это «битва двух людей: Бурулова и Илюмжинова». На самом деле это совершенно не так, потому что Бурулов уже более пяти месяцев находится в заключении. Он не может ни биться, ни пытаться договариваться, ни доказывать свою правоту. Поэтому на сегодняшний день остается противостояние муниципалитета с республиканскими властями, которое негативно отражается на жизни горожан.

Город Элиста как столица РК, – продолжал Сергей Николаевич, – практически вычеркнут из бюджета 2009 года в области дотаций, субвенций и так далее. Под угрозой срыва находятся такие программы как переселение из аварийного и ветхого жилья, капитальный ремонт многоквартирных домов. Пока на эти цели мы находим средства в муниципальном бюджете, но что потом? Кроме того, в этом году вновь правительство РК не выделило средств на исполнение Элистой стиличных функций, а ведь речь идет о десятках миллионов.

Можно сказать, с недоумением воспринимали журналисты информацию о давлении на депутатов, руководящий состав мэрии, их родственников.

Судебные дела пекутся, как пирожки, маховик репрессий раскручивается, и невмешательство федеральных органов в эту ситуацию свидетельствует о том, что, по всей видимости, наша проблема на фоне мировых событий выглядит мелкой и незначительной. Либо в этом кто-то заинтересован конкретно.

В Калмыкии – свои особенности

Говоря о том, почему федеральные власти не реа-

гируют на обращения из Элисты, Анжелика Гурская отметила, что официальные ответы, которые приходят из Ростова и Москвы, вызывают лишь недоумение. Суть их такова: «Письмо, адресованное президенту Медведеву, рассмотрено. Ваша оценка состояния общественно-политической ситуации в Элисте принята к сведению». Дальше нам советуют: возникшие между городской администрацией и органами государственной власти республики противоречия решать в рамках существующего законодательства, в том числе федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». По спорным вопросам нам рекомендуют находить общий язык с органами госвласти или обращаться в судебные органы. Несмотря на то, что в своем обращении мы как раз-таки и говорим, что найти общий язык с органами государственной власти не представляется возможным, а с судебными – тем более, как и с администрацией главы РК и подконтрольными ей правоохранительными органами. Советуют о конкретных фактах давления на сотрудников и руководителей муниципальных предприятий и учреждений информировать Управление генпрокуратуры России. Да мы информировали об этом, и не раз, но толку-то...

В такой ситуации можно было опустить руки и смиряться, но вряд ли это выход из положения, поскольку напряженность только усиливается. Социально-экономическая ситуация в Элисте и Калмыкии усугубляется с каждым днем.

Представители прессы согласились с тем, что статья, по которой обвиняют мэра, не такая «расстрельная», чтобы до суда держать человека в изоляции.

Хотя противостояния между губернаторами и мэрами в разных вариантах происходит везде.

Заморозка

«Татнефть» не хочет рисковать

ОАО «Татнефть» обратилось в Министерство природных ресурсов и экологии и в Федеральное агентство по недропользованию с просьбой о заморозке на два года реализации лицензионных соглашений в Калмыкии, сообщил начальник отдела компании Владлен Сираев.

«Мы просили об отсрочке или заморозке сроков бурения по ряду лицензий», – сказал он и подчеркнул, что геологоразведочные работы в Калмыкии являются рискованными. Он также отметил, что компания может сократить объемы геологоразведочных работ в ряде других рискованных проектов.

В то же время «Татнефть» не планирует сокращать инвестиции в реализацию наиболее перспективных проектов, таких как в Сирии, Ливии и Ненецком автономном округе.

PCNews.ru

Ну и ну!

Гарри вместо Илюмжинова?

Вслед за Никитой Белых крупный руководящий пост может быть предложен и лидеру Объединенного гражданского фронта Гарри Каспарову.

Как стало известно, его могут отпраздновать в Калмыкию, где его «шахматный враг» Кирсан Илюмжинов явно засиделся в кресле президента. Да и комфортная резиденция для него там готова – Сити чесс. «Однако, – отмечает сайт Политгексоген.ру, – смущает то, что Каспаров не может работать конструктивно. Зато много рассуждает, как оно должно быть в теории, не реализовав на практике ни одного проекта, кроме, пожалуй, драк с милицией».

Напомним, что на днях Президент России Дмитрий Медведев внёс на рассмотрение законодательного собрания Кировской области кандидатуру бывшего лидера Союза правых сил Никиты Белых для наделения его полномочиями губернатора.

СМОТЯЩИЙ



Александра МАЛЯКИНА,
обозреватель газеты «СМ».

В редакцию вошел пожилой человек, представился: инвалид Великой Отечественной войны Петр Леонтьев.

— Я не жаловаться пришел, — сказал он, — хочу поговорить с народом. 6 декабря по делам поехал в 3 микрорайон, а когда возвращался, понял, что кошелек забыл дома. Идти далеко, мне уже 83 года. На остановке «Музычище» заглянул в ГАЗель (номер маршрута — 11, номер машины — 944), в ней было-то всего 3-4 человека, и я попросил провезти меня бесплатно пару остановок. Контролер ответила: «Бесплатно не берем!» и тут же захлопнула дверь. И так она грубо это проделала, как будто перед ней стоял враг или разбойник.

Не скрою, стало больно почти физически. Пришел на скамейку, перевел дух. Следом подошла «двойка». Я снова попросился, а сердце как-то нехорошо стучит. Молодой человек с улыбкой пропустил меня в салон. Спасибо ему! Он — добрый человек! И мне полегало. Тогда я подумал, что страна выживет, раз есть у нее такие люди, как этот паренек.

Мы долго разговаривали с Петром Леонтьевичем. Он — чувак. Фамилию дали ему когда-то по имени отца. В Калмыкии прожил 50 лет. Этот человек строил наш город, республику. Дом Советов на площади имени Ленина (теперь это КГУ) возводил он. Владеет всеми строительными специальностями. Строил заводы: ЖБИ-12, домостроительный комбинат, керамзитовый завод, здания связи в Комсомольском и Троицком, Черайский водопровод. Сейчас заводы стерты с лица земли, водопровод пришел в негодность.

А что взамен? Страх, агрессия, безработица, голод?.. Сегодня и это уже реальность. Но самое страшное для Петра Леонтьева — разрушение человека, истинных ценностей жизни, нравственности.

Он бился со смертельным врагом — немецким фашизмом — и победил! Командир минометного подразделения, орденосец Петр Леонтьев закончил войну в 65 километрах от Берлина и там поставил в ней свою точку. Потом еще пять лет служил в разных городах Германии.

Сейчас он на пенсии. Встречается с молодежью города и рассказывает ей правду о войне. Быть может, считает Петр Леонтьев, это его последняя битва — битва на духовном поле брани за нас и наше будущее.

Кому фанфары, а кому — долговая яма

Наша беседа с председателем Калмыцкого регионального отделения общественной организации «Движение сельских женщин России» Татьяной Блык неслучайна. Она проходит в рамках объединения здоровых сил страны для борьбы с коррупцией.

— Татьяна Михайловна, каковы цели новой общественной организации?

— В октябре этого года в Москве проходил форум женских общественных организаций под эгидой Всероссийской ассоциации «Консорциум женских неправительственных организаций», которую возглавила доктор экономических наук Елена Ершова.

Цели всех женских общественных организаций страны практически одинаковы: защита своих прав и свобод, повышение роли женщины в экономической сфере, управлении бизнесом, борьба с коррупцией.

— Необычно и, на мой взгляд, даже страшно звучала тема борьбы с коррупцией, как с чумой, угрожающей стране национальной катастрофой. Что конкретно говорилось об этом на форуме?

— Прежде всего, впервое вслух была сказана тревожная правда о том, что состояние разрухи в стране от нас скрывают. Ну, с тем, что ее скрывали с первых дней президентства у нас, в Калмыкии, мы как-то свыклись. Но вот до последних речей нового президента Медведева мы слышали довольно оптимистические заявления, типа: «Наша экономика достаточно крепка и без больших потерь выдержит мировой финансовый кризис».

На самом же деле это далеко не так, и нам есть чего опасаться.

— Что вы имеете в виду?

— В выступлении Елена Ершова прямо заявила, что международный кризис, спровоцированный США, уже больно ударил по России, и мы это почувствовали стремительным ростом цен и новыми разрушениями в экономике, культуре, науке, образовании. Нищета миллионов остается реальностью, невзирая на обещания правительства повысить уровень жизни пенсионеров и бюджетников.

В большей мере кризис отразится на мужском населении. Существует угроза закрытия последних заводов советской эпохи, а остались только стратегические. Десятки тысяч безработных выкинут на улицу. А это кормильцы семей. Могут остаться голодными семьи миллионов российских гастарбайтеров, которые не получат честно заработанные деньги

и не принесут их женам и детям. Во имя спасения собственного благополучия их хозяева позаботятся, прежде всего, о себе.

Коммерческие банки закрываются. Люди не могут вернуть краткосрочные кредиты. Малый и сельский бизнес остаются практически без поддержки государства. А селу и разваливаться дальше некуда.

Помнится, в первый год перестройки многие намеревались вернуться на землю, и это было бы благом для России. Но переселения не состоялось. Вся земля оказалась заброшенной, потому что наши перестроечные банки предлагали кредиты только на полгода. А в той же Америке сельхозбанки дают ссуду на 10 лет.

— Рейдерство у нас, заявил на днях Примаков, пошло далеко вглубь. И президент Медведев тут же подхватил его суждение, недвусмысленно высказавшись о том, что метастазы раковой опухоли, имя которой «коррупция», поразили всю экономику страны. Татьяна Михайловна, как это проявляется на селе?

— Наши вожди словно открытие совершили. Разве до сегодняшнего дня коррупции в стране не было? И не намеренно ли о ней умалчивалось до тех пор, пока она не превратилась в опасную болезнь, способную поглотить не то что нас с вами, но и само государство?

Я уже 15 лет являюсь фермером. И все эти годы наши фермерские хозяйства с трудом выживают. Многие не выдерживают и бросают крайне важное для укрепления национальной независимости дело: производство собственной сельхозпродукции.

Те деньги, которые в последние годы правительство страны направляет непосредственно производителю, будь то СПК или фермер, до нас не доходят. Но они реально поступают в регионы. Мне доподлинно известно, что Калмыкия на нужды села получила 330 млн рублей. Куда они подевались? И как нам жить дальше? Недавно я была в Минсельхозе, чтобы добиться ответа на этот вопрос, но меня не приняли. Я оставила секретарю координаты с надеждой получить аудиенцию с министром Петрушкиным. Когда-то же надо отвечать на интересующие нас, сельских фермеров, вопро-

сы, а равно и за работу министерства.

— Какие, например?

— Глава ФФК «Спектр» из Целинного района Маргарита Корякина не может получить кредит на приобретение трактора, обещанный сельским производителям еще президентом Путиным. Мы обсудили с ней ситуацию, и я предложила взять кредит в Ростовской области, с которой у нашего движения имеется дилерская связь. Выйдет дешевле и быстрее.

Получив целевые деньги, правительство республики, тем не менее, не проводит учебу с фермерами. Хорошо, что я по образованию экономист. Мне намного легче, чем другим, которые не знают, с какой стороны подойти к банковским документам и что из этого получится. Их пытаются обмануть на каждом шагу. Незнание нужной информации — настоящий бич села. Из-за элементарной правовой и финансовой безграмотности фермеры не получают не только кредиты, но и дотации. Я в этом убеждена.

— Можно подробнее?

— Федеральная помощь также не доходит до фермеров. Возьмем, к примеру, дотации на 1 гектар посевных площадей. У нас они составляют всего 20 рублей, а в Швеции, для сравнения, — 2270 рублей. Громадная разница! Но мы и своих скудных рублей не видим. Это касается и дотаций на ГСМ, семенной материал.

А что творится с ценами на сельхозпродукцию?! В городе хлеб подешевел на один рубль. Через пару месяцев цены непременно поднимутся. Фермера, тем временем, уложили на лопатки — реализацию урожая не поддержишь до лучших времен, и чтобы расплатиться за кредиты, мы вынуждены продавать зерно по 1,7 рубля за килограмм.

Хотелось бы знать, где нынче прячется министр сельского хозяйства РФ Гордеев, обещавший нам по 6,5 рубля за килограмм. Хочется работать, есть желание лучше жить. И я вижу, как нужно и как по уму развивать фермерство. Только отдайте нам наши крохи, и мы уже не пропадем.

— На чем вы основываете убеждения, что сможете выжить в таких условиях «руководства» сельской экономикой? Да и нужны ли вам министерства вообще? Какой нынче от них



прок? Только деньги делят, да тепленькое одеяльце на себя натягивают...

— Вот именно! Сельское хозяйство вообще никак не реформируется. Фермеров бросили, как слепых котят, на произвол судьбы: кто выживет, тому — фанфары, а кто вылетит в трубу — тому свечка!

Летом я приняла участие в международном научно-практическом семинаре агрофирмы «Сады Украины» в Харьковской области. Надо признать, что украинское село растерзано не меньше российского. Та же печальная картина полного развала и опустошения. Однако, вопреки министерствам, вопреки перестроечному бесу находятся люди, за которыми идут другие. Они объединяются и делают дело, которое кормит их семьи и страну. Им-то уж точно не нужны «семь ложек на одну сошку».

С нами, признаться, так не считают. Мы пока еще слабы. Вот почему у меня большие надежды на женскую солидарность в нашем сельском труде. Окрепнем в деле, поднимемся.

— Чем вас заинтересовал семинар?

— Полям благополучного притяжения. Это сейчас главное. Важно ведь не только на что-то, но и на кого-то опереться! Основное направление агрофирмы — семеноводческое. А нам край как нужны семена подсолнечни-

ка, элитной озимой и яровой пшеницы, ячменя, сои, гороха... Люди работают по науке, сотрудничают с отечественными и зарубежными научными центрами. У них есть чему поучиться в области управления современным хозяйством.

Специалисты агрофирмы оказывают консультативные услуги по вопросам выращивания гибридов подсолнечника и кукурузы. У них накоплен богатейший информационный материал, к которому есть доступ каждому украинскому фермеру. Вот чем мог бы помочь нам наш Минсельхоз. Но и на это он не способен.

Я посмотрела их поля и укрепилась в желании объединить женщин республики для более плодотворной работы на земле.

— Татьяна Михайловна, планов у вас, как я вижу, — громадье. Ну, а в ближайшее время чем собираетесь заниматься?

— Члены нашей организации (четыре фермера) приняли участие в съезде сельских женщин России, который проходил в Москве в конце ноября. Получили массу впечатлений. А поняли главное, что женщинам России нужно самим подниматься с колен и поднимать своих мужей. Да что там мужей, Отечество нужно поднимать!

Александра МАЛЯКИНА

Погода	Суббота 13 декабря	Воскресенье 14 декабря	Понедельник 15 декабря
Облачность			
Осадки	+*		
Атмосферное давление (мм ртут. столба)	758	757	758
Температура воздуха (°С, разница температур ночью и днем)	+0...+1	-1...-1	-3...-1
Ветер (м/сек в сек.)	северный 3-6	северо-восточный 3-5	северный 3-6

По материалам сайта GISMETEО.RU

VAUDE
“Ачур”
ул. Горьковского
(напротив “Океана”)
3-53-88

Удобно
и стильно



15 лет

Ачур ул. Паримата, 15а, тел. 2-06-46
ул. П. Герасименко, магазин
мат. «Элиста», тел. 2-73-99

Мир подарков Даян ул. Ленина, 241, тел. 2-63-98
ул. П. Омарова, 4, тел. 4-12-83

Уютный Дом 4-й микр., д. 21, тел. 2-21-00
Саян тел. 413-000-000, тел. 5-917-601-7777

15 лет 15 дней 15% скидки

с 5 по 20 декабря

Акция распространяется на покупки от 300 до 15000 руб.

Москва далеко – Кирсан рядом

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Но в Калмыкии – свои особенности, здесь перешагнули все рубежи дозволенности.

Владимир Бессарабов напомнил, что на последнем заседании Комитета поддержки мэра присутствовал гость из Москвы, эксперт Центра экстремальной журналистики Вадим Глазман. Тогда Вадим сказал, что «дело Бурулова» стоит особняком в ряду конфликтов «мэр-губернатор», поскольку в случае с мэром Элисты сначала появился политический момент, а уже потом под него подогнали экономическую составляющую.

Участники пресс-конференции заострили внимание и на том, что на судебном заседании 7 ноября, когда рассматривался вопрос о продлении сроков содержания Бурулова под стражей, прокурор настаивала, что на это нет никаких оснований. Но Верховный суд РК не учел мнение стороны обвинения и решил продлить срок заключения. Скажете, частности? Отнюдь. И откуда ветер дует, в республике хорошо известно. Ведь ни одно мало-мальски серьезное решение без санкции Кирсана Илюмжинова в Калмыкии не принимается.

На вопрос, чем Илюмжинов так устраивает федеральные власти, элистинские гости ответили так.

– Одна из версий, что хоть Калмыкия и один из южных регионов, но здесь тихо, нет межнациональной розни, похищений людей, терактов и т. д. Но это заслуга не Илюмжинова, а народов Калмыкии, традиционных устоев, десятилетиями выстроенных межнациональных отношений. И это, видимо, пока устраивает центр – не совсем же народ там, в Калмыкии, вымер, еще шевелится, еще живет. Так пусть их хан продолжает экспериментировать дальше.

Не надо забывать, что Илюмжинов возглавляет Международную шахматную федерацию – важность этого ресурса в понимании Москвы тоже не стоит сбрасывать со счетов.

Инвесторы рискуют не желают

– Все-таки у вас очень стабильная республика, не сравнить с другими регионами Северного Кавказа. Почему инвесторы не идут к вам?

– Инвестиции – это лю-

бимое слово главы РК, – считает Владимир Бессарабов. – За пятнадцать лет его правления подписаны десятки, если не сотни протоколов намерений. Где отдача, где результат, где эти самые инвестиции? Их нет, думаю, потому, что после подписания протокола намерений бизнесмены тщательно проверяют состоятельность предполагаемого партнера – это нормальное явление. И оказывается, что вкладывать в нашу республику – предприятие крайне рискованное. Кстати, по официальным данным, за прошлый год ни одного рубля инвестиций в Калмыкию не поступило. Пустословие порождает недоверие.

– И есть бизнес-риски, – продолжил Сергей Тадонов. – Нефть залегают на глубине 5 и более тысяч метров. Кто к нам только не пытался «заходить»? «Татнефть», «Башнефть», ТНК. Были вьетнамцы, теперь корейцы. А у нас, по неофициальным данным, добывается 700-800 тысяч кубометров нефти. Официально же отражается 180-200. Разница куда-то уходит. Есть ФСБ, МВД, прокуратура, но ник-



то, увы, на это не обращает внимания.

– Складывается такое впечатление, что Калмыкия – не в составе России. Может, вам нужно принять решение о выходе из нее?

– Нет, только сепаратизма нам не хватало! Ни в коем случае. Мы потому и находимся здесь, в столице страны, что есть возможность рассказать о ситуации журналистам центральных СМИ. Чтобы вы донесли до властей то, что нас просто игнорируют.

Анжелика Гурская: – Сегодня мэрия лишена выхода на телеэкран, хотя более 10 лет на Калмыцком

на местном телевидении, их просто туда не пускают. Единственные ресурсы, которые у нас есть, это газета «Элистинская панорама» и Интернет.

– Как ситуация в республике отражается на демографии?

– Массовый отток населения приобретает угрожающий характер. Сегодня социологи говорят, что мы наблюдаем третий исход калмыцкого народа. Сейчас порядка 50-60 тыс. жителей Калмыкии находятся на заработках в соседних регионах, Москве, Санкт-Петербурге. При этом возникает такая проблема, как разъединение семей, брошенные дети. Родители уезжают на заработки, оставляя своих чад на попечение родственников. В итоге растет подростковая преступность, правонарушения среди несовершеннолетних становятся нормой. Это очень серьезная проблема. Все это – звенья одной цепи. В республике нет работы, нет бюджетобразующих предприятий, нет перспектив, есть только обещания и бесконечные декларации о намерениях.

Вадим СОКОЛОВ, специально — для «Степной мозаики»

Галерея 42-60 101 квартал, ул. Кызкова, 185
(в здании магазина «Ваши стили») МАГАЗИН

Доступные цены

«Ваши стили»

Новое поступление женской и мужской одежды

Телефон 8-961-442-68-37

www.kaspygaz.ru

НОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА АВТОМОБИЛЕЙ

КАСПИЙгазавтосервис г. Астрахань, ул. Украинская, 3
т.: (8512) 49-0000; 40-8888

www.toyota-astrakhan.ru

НОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА

Ограниченная партия автомобилей по «старым» ценам!

Уполномоченный партнер ООО «Тойота Мотор»
ООО «БИЗНЕС КАР КАСПИЙ» г. Астрахань, ул. Украинская, 3, тел.: (8512) 40-89-89 УТРАЧЕННЫЙ МЕЧТОЙ TOYOTA

Быстро. Выгодно. Надежно.

8-927-646-58-25
8-905-400-80-28

КУРЬЕР

ООО «Гостиничный комплекс «Элиста»

Круглосуточно 2-64-00
2-15-15
2-15-16

Лицензия № 672-291 от 6.07.06г. Мин. во промышленности и торговли РК

ДОСТАВКА продуктов, цветов, буксировка, ларковка, услуга «трезвый водитель», подвоз бензина и прочее.

2-48-80

Пятница, 19 декабря

Table of TV programs for Friday, December 19. Channels: Первый, ТВЦ, Россия, Культура. Shows include 'Новости', 'Спокойной ночи, малыши!', 'Сегодня утром', etc.

HTB

Table of TV programs for Friday, December 19. Channel: HTB. Shows include 'Сегодня утром', 'Новости культуры', 'Наше все!', etc.

Table of TV programs for Friday, December 19. Shows include 'Профессия: смехач', 'Новости культуры', 'Сферы', etc.

Суббота, 20 декабря

Table of TV programs for Saturday, December 20. Channels: Первый, ТВЦ, Россия, Культура, HTB. Shows include 'Вести в субботу', 'Начать сначала', 'Сотрудник ЧК', etc.

Table of TV programs for Saturday, December 20. Shows include 'Сегодня', 'Золотой ключ', 'Без рецепта', etc.

Table of TV programs for Saturday, December 20. Shows include 'Юбилей Галины Волчек', 'Крутой маршрут', 'Магия кино', etc.

Воскресенье, 21 декабря

Table of TV programs for Sunday, December 21. Channels: Первый, ТВЦ, Россия. Shows include 'Новости', 'Золотое путешествие Синдбада', 'Служу Отчизне!', etc.

HTB

Table of TV programs for Sunday, December 21. Channel: HTB. Shows include 'Птицы: путешествие на край света', 'Дикий мир', etc.

Table of TV programs for Sunday, December 21. Shows include 'Гала-концерт, посвященный 100-летию Российского кинопроизводства', 'Шедеры мирового музыкального театра', etc.

Advertisement for the Kalmyk State Theatre of Dance 'Oyraty'. Text: 'Дорогие жители Калмыкии! Петр Надбитов и коллектив Государственного театра танца Калмыкии «Ойраты» приглашают Вас на большие праздничные концерты, посвященные 70-летию юбилею маэстро!'

Advertisement for the bus service 'Нежн-Экспресс'. Text: 'Преждевременная в тот же вечер билеты в г. Москва на автобусе'. Includes details about routes and fares.

Редакция газеты «СТЕПНАЯ МОЗАИКА»

ТРЕБУЮТСЯ МЕНЕДЖЕРЫ ПО РЕКЛАМЕ с опытом работы

☎ 3-38-91 (Перелта)

Магазин «JEANS-ПАРК» предлагает одежду по низким ценам для всей семьи

Джинсы от 400 руб. размеры с 42 по 70.
Трикотаж от 400 руб.
Куртки от 400 руб.

ул. Джангара, 20 (здание на окраине, вход со стороны ул. Хомутяжкова, напротив остановки)

ул. Ленина, 11 ☎ 2-67-45

Центральная парикмахерская

- Дамские стрижки
- Прокрашивание ушей
- Наращивание волос
- Перманент (любой)
- Мужские стрижки
- Профессиональное окрашивание волос
- Маникюр
- Педикюр
- Наращивание ногтей (акрил, гель)

Косметика Wella, Coty, Igora, Londa

Высокий уровень обслуживания

Дисконт

Тел. 2-66-32 ул. Городовикова, 1

ПОСТУПЛЕНИЕ

Осенне-зимняя коллекция европейского качества (размеры 42-56)

куртки, пальто, пушилки, трикотаж (муж, жен - Германия), брюки (муж, жен - Россия-Германия)

Работаем без перерыва и выходных с 9.00 до 18.00

ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГ

Мамышева Татьяна Васильевна

анонимный кабинет

- ✓ обследование и лечение заболеваний, передаваемых половым путем
- ✓ консультация лечения кожных заболеваний
- ✓ удаление бородавок, папиллом, кондилом

Адрес 1 мкр., д. 20 (ход с торца). ☎ 4-34-18

На рынок в г. Пятигорск и санатории Кавказских Минеральных вод

Поездки на микроавтобусе «Форд»

☎ 8-78-05, 8-42-07, 8-927-283-35-32, 8-861-387-87-85

Мы заведем за вами! Доставка по адресу!

☎ 8-927-283-43-23 3-53-86

«Облака» ул. Городовикова, 7

ПИРСИНГ татуаж, бровей, нос, губы, татуаж

перманентный татуаж

ООО «СТЕПНОЙ ОАЗИС»

производит очищенную ПИТЬЕВУЮ ВОДУ из артезианской скважины, осуществляет доставку и продажу

Элиста, восточная промзона

Тел. 6-55-55, 6-51-51, 8-917-689-01-77, 8-961-396-34-70

«ЭЛИСТА-МЕБЕЛЬ»

МЕБЕЛЬ на заказ

т. 8-927-590-37-75

выезд дизайнера

СУХАЯ ЧИСТКА ПОДУШЕК

с заменой наперника

В продаже имеются наволочки ул. Хомутяжкова, 2, склад № 2 тел. 2-68-68

9.00-17.00, суб. - 9.00-14.00, вскр. - вых.

лечебный центр **«Детокс»**

Лечение гипертонии при гипертонии, сердечно-сосудистых заболеваниях, варикозе, геморрое, остеохондрозе, артритах и артрозах, бронхиальной астме, бронхитах, гинекологических заболеваниях

ИГЛОУКАЛЫВАНИЕ

- при избыточном весе и др. заболеваниях
- наркологической помощи
- прерывание запоя, кодирование
- 100% снятие табачной зависимости
- консультации невропатолога

☎ 3-08-88, 3-08-80

АВТОРИЗОВАННЫЙ СЕРВИС-ЦЕНТР - официальный представитель ведущих фирм VAUX, NEVA-LUX, VEKTOR, ARISTON, VAILLANT, NEVA-ТРАНЗИТ, ЛАДОГАЗ

Купил в «Сервис-Центре» и забыл о проблемах!

БОЙЛЕРЫ, КОТЛЫ, КОЛОНКИ, НАСОСЫ, КОНВЕКТОРЫ, РАДИАТОРЫ, МАСЛЯНЫЕ

МОНТАЖ ВОДОПРОВОДА - металлопластик VALTEK, газопроводов PEGAS, ЗАМЕНА КАНАЛИЗАЦИИ И ОТОПЛЕНИЯ

- Гарантия от подделки!
- Безопасно для жизни!
- Низкие цены! Кредит!
- Бесплатная доставка!
- Не выходя из дома - ремонт гарантийный и послегарантийный!
- Монтаж!

☎ 3-06-48; 8-927-645-8242

СБЕРБАНК РОССИИ

С 1 декабря 2008 года Сбербанк России повысил процентные ставки по отдельным видам вкладов в рублях для физических лиц!

За более подробной информацией обращайтесь по телефону 8 800 1000 989 (звонок бесплатный), на сайт www.sbb.ru или в ближайшее подразделения Сбербанка России.

СБЕРБАНК РОССИИ

Улучшить жилищные условия! Приобрести автомобиль! Получить высшее образование!

Решить многие финансовые вопросы вам помогут кредиты Северо-Кавказского банка.

«Приценитесь» к жилищным кредитам, автокредиту и кредиту на неотложные нужды можно с помощью кредитного калькулятора на сайте Северо-Кавказского банка www.stb.ru.

Подробности об условиях кредитования спрашивайте в ближайших учреждениях Северо-Кавказского банка или по телефону 8-800-1000-989 (звонок бесплатный).

Автошкола ДОСААФ

продолжает набор слушателей

ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ ВОДИТЕЛЕЙ

всех категорий на дневных и вечерних курсах теперь на новых марках автомашин DAEWOO NEXIA и DAEWOO MATIZ, оснащенных системой кондиционирования

Тел. 4-38-10, 4-38-12

Вояж Возобновляет поездки с 28 августа 2008 года

Элиста - Ростов - Таганрог

☎ 8-905-409-2329, 8-917-688-9353

На комфортабельном микроавтобусе «Мерседес» Мы заведем за вами!

Реклама в «СМ» — 3-38-91

Сегодня в Элисте стартует турнир серии Гран-при ФИДЕ

Знай наших!

Санан Сюгиров станет комментатором



Самый молодой российский международный гроссмейстер отправился на свою малую родину в Элисту, где с 13 по 27 декабря пройдет третий международный турнир шахматной серии Гран-при ФИДЕ.

Напомним, на прошлой неделе Санан Сюгиров принимал поздравления со всей России, поскольку стал самым молодым в истории государства международным гроссмейстером. У 15-летнего Санана в ходе соревнования тоже будет заметная роль. Липецкий школьник дебютирует в роли комментатора турнира.

Скандал

Ряд шахматистов отказался от участия в турнире «Гран-при» ФИДЕ

Норвежский гроссмейстер Магнус Карлсен не примет участия в турнире серии Гран-при ФИДЕ, стартующем в Элисте, как и в оставшихся до конца серии турнирах, - сообщает «Спорт-Экспресс». Причиной отказа стало изменение системы розыгрыша первенства мира, о котором было объявлено на заседании в Дрездене во время Всемирной шахматной олимпиады в ноябре. Вслед за норвежцем может сняться с элистинского турнира и Левон Аронян из Армении. На портале Chessbase.com опубликован текст открытого письма Ароняна к президенту ФИДЕ Кирсану Илюмжинову:

«Хочу выразить свое разочарование принятыми недавно на Генеральной Ассамблее решениями, которые касаются серии Гран-при ФИДЕ и чемпионского цикла. Хочу обратить внимание и на реакцию, вызванную в шахматном мире этими новостями.

Во-первых, решение изменить условия отбора в чемпионском цикле после того, как он уже стартовал, несправедливо. Это все равно, что увеличить дистанцию в марафоне с 42 километров до 80 после того, как бегуны преодолели уже 20 километров. Атлеты потеряют мотивацию и уважение к тем, кто эти правила придумал. Это же произойдет с участниками Гран-при ФИДЕ, если нововведения будут окончательно утверждены.

После жесткой многолетней критики ФИДЕ предложила новую систему розыгрыша звания чемпиона мира, в которую многие поверили, но теперь последние инновации лишь породили новую волну

протеста. Похоже, что в ФИДЕ дефицит демократии. Чиновники не консультировались с участниками Гран-при, а ведь эти шахматисты, и я в том числе, подписали контракты с Международной шахматной федерацией. Таким образом, ФИДЕ должна согласовать свои шаги с другими участниками этого процесса.

Означает ли все это, что у гроссмейстеров меньше прав, чем у остальных? Изменения в системе розыгрыша звания чемпиона мира непосредственным образом влияют на график ведущих шахматистов мира.

Хотелось бы также спросить, почему мы должны проходить отбор в течение нескольких лет, борясь друг с другом в разных турнирах, а кто-то получает такую привилегию, проиграв один матч? После этих решений Генеральной Ассамблеи у таких гроссмейстеров, как я, нет мотивации участвовать в чемпионском цикле.

Похоже, ФИДЕ была на верном пути, но из-за последних нововведений потеряла доверие шахматистов всего мира. Надеюсь, приведенные выше аргументы будут услышаны, прежде чем изменения, принятые ей, вступят в силу», - говорится в письме армянского гроссмейстера.

Английский гроссмейстер Майкл Адамс тоже отказался от участия в серии Гран-при ФИДЕ. Его имя не значится в списке участников турнира.

Гроссмейстеры из Катар и Швейцарии Мохаммед Аль-Модияхи и Янник Пеллетье также не смогут сыграть в этих турнирах, поскольку этапы в Мontre и Дохе отменены.

Илюмжинов пригрозил...

Иванчука могут дисквалифицировать

Международная шахматная федерация (ФИДЕ) пока не приняла никакого решения по поводу возможной дисквалификации лидера украинской сборной Василия Иванчука. Украинец до сих пор имеет право предоставить в комиссию доказательств своей невиновности.

Напомним, что скандал вокруг одного из сильнейших шахматистов мира возник на самом финише Всемирной шахматной олимпиады в Дрездене, когда Василий Иванчук не явился на допинг-контроль после заключи-

тельного поединка против сборной США.

На основании этого президент ФИДЕ Кирсан Илюмжинов пригрозил львовянину за неявку на допинг-контроль двухлетней дисквалификацией и аннулированием результатов всех партий, сыгранных Иванчуком на Олимпиаде.

Также сборную Украины могут лишиться Кубка Гаприндашвили, который присуждается по итогам выступления обеих сборных - мужской и женской. Этот Кубок может быть передан команде Армении.

Благотворительность

Что такое Новый год для детей? Самый веселый праздник и, конечно, подарки. Их должен получить каждый ребенок. Ждут подарков и в Элистинском детском доме. Сегодня здесь проживают 23 ребенка школьного возраста.

Заветные желания должны сбываться. Независимая студенческая организация, объединяющая учащихся разных вузов Элисты, решила организовать благотворительный проект - «Семейную альтернативную елку». Концерт состоится 25 декабря в Государственном концертном зале (ДКП) в шесть часов вечера. Благородную идею молодежи поддержали многие. В первом отделении концерта выступят Аркадий Манджиев и другие известные артисты. После антракта, в котором публику будут

Подарите детям мечту



веселить ряженые, начнется мюзикл на новогоднюю тему - с Дедом Морозом и Снегурочкой. Музыкальное сопровождение обеспечит рок-группа «Антициклон». Свою шоу-программу покажет

брейк-данс-команда «Ревверс».

Купив билет за 100 рублей, вы вместе с другими людьми станете коллективным Дедом Морозом для воспитанников Элистинского детского дома. Весь сбор от концерта пойдет на подарки для них.

- На следующий день после концерта мы, организаторы, вместе с детьми пойдем по магазинам и купим именно то, что они хотят, - рассказывает студентка Катя Суржук. - Мы заранее попросили их составить список подарков из трех пунктов, чтобы что-то одно купить точно. Что дети хотят получить на Новый год? В этом они ничем не отличаются от своих сверстников. Сергей Эрдни-Горяев, которому 10 лет, хочет бутсы (34-35 размер) с гетрами и футболку «Аршавин». 14-летней Оксане Чулевой как всякому подростку в 14 лет жизненно необходим «маленький плеер с наушниками». Катя Овчарова указала в списке большое полотенце с кошкой и портфель через плечо, цвет - черный. Эрдни-Горяевой Свете (8 лет) нужен костюм для хореографии и чешки. 15-летней Гале Ильдиновой - мобильный телефон. С вашей помощью их мечты сбудутся.

Детский дом будут реорганизовывать постепенно

В последнее время многих - особенно, конечно, воспитанников и работников Элистинского детского дома в Аршани - взволновала новость о его закрытии в будущем году. Его планируется реорганизовать в консультационный центр по сопровождению приемных семей и адаптации выпускников детских домов. Детей предполагалось определить в приемные семьи и другие детские дома. Как обстоит дело на сегодня?

- В Минобрнауки нас успокоили, объяснив, что реорганизация будет происходить постепенно и займет около трех лет, - рассказала «Степной мозаике» директор Элистинского детского дома Нина Джонова. - За это время, надеюсь, мы устроим большинство детей в приемные семьи. Государственная политика, направленная на то, чтобы все дети жили в семьях, а не в детских домах, конечно, правильная. Но подбор семьи - сложный процесс, всегда очень индивидуальный. Нужно много и долго - год-два - работать с семьями, претендующими на усыновление, проверять их не только по условиям жизни и материальному благополучию. Ведь наши дети пережили многое, психологически они очень уязвимы, и если так получится, что снова вернутся в детдом, они будут уже дважды сиротами. Скажу больше. Вы, наверное, удивитесь, но у нас многие дети, особенно те, что постарше, не хотят покидать детский дом, который для них стал действительно родным домом. Новая семья или другой детдом (в Калмыкии есть еще только один - в Городовиковске) для них - новый стресс, долгая и сложная адаптация.

 <p>ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ</p> <h1>ТРАНСТУР</h1> 	
<p>ВСЕ для пассажира!</p>	
<p>Компьютеризованная автобусы автоматика</p>	<p>ЭЛИСТА-МОСКВА автовокзал, ежедневно, 17.00</p>
	<p>МОСКВА-ЭЛИСТА автостанция «Красногвардейская», ежедневно, 20.00 - 2 минуты ходьбы от станций метро «Красногвардейская»</p>
<p>Ипатово ЭЛИСТА Городовиковск МОСКВА Сальск</p>	
<p>ежедневно, 4.30, ЖДВ ежедневно, 19.00, Павелецкий вокзал</p>	
<p>NEW! МОЛОДЕЖНАЯ ЛОТЕРЕЯ КУПИТЕ БИЛЕТ ДО 10 ЯНВАРЯ 2009 года и получите ПРIZES до 10 000 рублей, а также АБОНЕМЕНТ на БЕСПЛАТНЫЕ ПОЕЗДКИ в Москву (от 2 до 10 поездок). Розыгрыш 12.01.2009 г. в 17.00. Два приза по 5 и 10 тысяч рублей. Три приза - 2, 5, 10 поездок.</p>	
<p>Пункт предварительной и текущей продажи билетов: ул. Ленина, 249 (Дом профсоюзных, 2 этаж, кабинет 204), тел: 8-961-541-75-75, 8-937-460-67-07</p>	

Происшествия

«Пьяная» улица – нетрезвые люди

Несмотря на то, что летний сезон остался далеко позади, легендарная «пьяная» улица не испытывает недостатка в посетителях. Кафешки по-прежнему заполняются любителями хмельного времяпрепровождения.

Верно в народе говорят: где пьют, там и бьют. В этом на собственном опыте пришлось убедиться жительнице восьмого микрорайона. 10 декабря девушка отдыхала в одном из заведений. Около двух часов ночи она повздорила с другой посетительницей кафе. Ссора вышла громкой, и вскоре скандал перерос в потасовку. Все закончилось тем, что соперница нанесла ей удар бутылкой по голове. Хулиганка настолько раззадорилась, что бутылка разлетелась вдребезги.

Топор семейной ссоры

Семейная драма разыгралась в одной из квартир «спальных» районов Элисты. За полночь 9 декабря в травмпункт ресбольницы обратилась 39-летняя горожанка. Пока медики оказывали пострадавшей помощь, ее отец пояснил, что в квартире произошел скандал между дочерью и ее гражданским мужем.

Сожитель в ходе учиненного им разбирательства сильно избил супругу, а потом, схватив топор, стал наносить ей удары в голову. Пенсионер не смог помешать изуверу, поскольку силы были явно неравны. Все подробности этого происшествия сейчас устанавливает следствие.

Последняя гастроль

Лихой променад устроил вор, в течение короткого времени «обчистивший» квартиры. 10 декабря в столичную милицию обратилась элистинка. Вернувшись с работы, женщина увидела, что в доме царит беспорядок. Пропали ценные вещи. Стало ясно, это дело рук домушника.

Группа задержания, выехавшая на место происшествия, обследовав территорию, заметила, что в доме напротив суетится некий мужчина. Милиционеры решили задержать незнакомца. Подозрения оказались не напрасными. Увидев стражей порядка, визитер пустился наутек, но спринтером оказался неважнецким. Он был пойман прямо во дворе. Выяснилось, что на этой улице действительно орудует вор. Уже из второго дома он похитил деньги, ювелирные изделия и намеревался «навестить» еще один адрес. Личность похитителя уже установлена. Им оказался 31-летний житель Лаганского района. «Гастролер» оказался ранее дважды судимым за кражи. Оперативники не исключают, что эти преступления не единственные на его нынешнем счету.

Эдуард ХАЙКО, пресс-служба МВД по РК

ЖКХ

С НОВЫМ ГОДОМ, С НОВЫМИ ТАРИФАМИ!

К середине декабря большинство организаций и предприятий, предоставляющих населению коммунальные услуги, определились с тарифами на будущий год. В 2009-м элистинцев ждет традиционное повышение цен на некоторые услуги даже чуть больше, чем обычно.

Чемпионами по росту тарифов выступают электроэнергия и теплоснабжение. Свет в окошке обойдется те-

перь в 2,44 рубля за киловатт вместо нынешних 1,95 – рост на 25%. Примерно на столько же повысится плата за тепловую энергию – на 25,8%. Такие предельные индексы установила Региональная служба по тарифам РК, и коммунальщики, скорее всего, будут запрашивать по максимуму.

«Хорошая» новость для тех, кто отапливается газом. Цена на голубое топливо будет повышаться в новом году дважды – по полугодиям. Например, для тех, у кого газовое отопление, с 1 января тариф составит 2,18 рубля за кубометр, а начиная со вто-

рого – 2,47 рубля. Учитывая сегодняшнюю цену 1,85 руб. за куб. м, за год рост составит более 30 процентов. То же касается и жителей многоэтажек. Ежемесячная плата за пользование газовой плитой и колонкой с начала года составит 52,42 рубля на человека, с 1 июля – 59,33 рубля.

Холодная вода подорожает на 19,4%, стоки – на 15,4%. Те, кто установил водомерный счетчик, заплатят 21,61 руб. за холодную воду, 5,95 руб. за кубометр стоков.

Услуги по содержанию и ремонту для жителей пятиэ-

тажек обойдутся в 2009-м по 7,72 рубля на человека, обитателям домов с лифтами – 8,95 р./кв. м. Наконец, СпецАТХ за свои услуги – вывоз мусора – возьмет 8 рублей 75 копеек с человека в месяц.

Остается надеяться, что несмотря на слухи правительства Калмыкии и Народный хурал не монетизируют льготы на услуги ЖКХ для репрессированных и их семей. Иначе очень многим жителям Калмыкии будет трудно сводить концы с концами.

Василий ВАНЬКАЕВ

Открытая линия

? **Хочу спросить у настоящих специалистов: ЕГЭ – это дурацкая идея? Хонгр Ургаев**

– Ничуть! – отвечает методист по математике РИПКРО Татьяна Выродова. – Многие, правда, все еще побаиваются ЕГЭ, однако напрасно. Тем, у кого есть знания, можно смело сразиться с заданием, 1 и 2 части которого отражают представления учащихся о конкретных знаниях, заложенных в школьные программы. Ну, а третья часть ЕГЭ под грифом «С» позволяет полностью выявить математическую грамотность и мыслительную деятельность экзаменуемого.

? **Не за горами Новогодняя ночь. Какие модные веяния в прическах преобладают в этом году? Марина Болоцкая**

Чтобы получить ответ на этот вопрос, я зашла в салон «Шик». Здесь любезно ответила мастер Данара Хаптананова:

– В моде натуральные волосы. Из длинных можно смастерить что угодно, или просто распустить их по плечам. Короткие стрижки подбираются к лицу, а это всегда экспромт, всегда нечто новое и, как мне кажется, оригинальное. Любую прическу можно украсить цветком или бижутерией. Диадема с бриллиантами будет как нельзя кстати.

? **Кто из официальных лиц может дать разъяснения о том, что стало с чековым инвестиционным фондом «Калмык и я»? Прасковья Зорбаева**

Наверное, уже никто не сможет ответить гражданам Калмыкии на этот вопрос. На сертификате вместо фамилий генерального директора и главного бухгалтера – закорючки. Есть только один человек, способный прояснить ситуацию – это глава РК К. Н. Илюмжинов, стоявший у руля этой авантюры. Уважаемая Прасковья Филипповна, попробуйте задать ему свой вопрос, который, как вы пишете, действительно волнует еще многих жителей Калмыкии, поверивших в чужайсовскую бесовщину.

? **У меня собрались приличные игрушки – дети выросли, внуки еще, надеюсь, будут нескоро. Куда их можно принести? Анастасия Белова**

Тот, кто хочет подарить игрушки незнакомой детворе, может принести их в профком студентов КГУ (новое здание в 5 микр., 1 этаж, каб. 104) По установившейся традиции, каждый год, 25 и 26 декабря, студенты КГУ принимают участие в новогодних утренниках, которые проходят в детских домах-интернатах. Игрушки должны хорошо выглядеть. Можно купить для детей книги, сладости, фрукты. Принимается все, что порадует детскую душу.

Срочный ремонт холодильников «Атлант», «Стинол», «Позис» и др. торгового холодильного оборудования. Выезд мастера. Гарантия на услуги.
☎ 3-38-13, 8-961-545-44-46, 8-917-680-86-00

Ремонт холодильников отечественных и импортных, ларей, витрин. Выезд. Качество гарантируем.
☎ 2-67-05, 8-927-283-80-27

Ремонт микроволновых печей. Вы позвонили, мы приехали. Гарантия.
☎ 8-917-680-86-00

Ремонт, настройка компьютеров и мониторов. Заправка принтеров. Продажа/покупка компьютеров.
☎ 3-36-85, 8-927-592-60-84

Сдаётся два места женщинам в однокомнатной квартире. (Москва, М. ст. Профсоюзная).
☎ 8-903-280-59-23

Памятники (гранит, мраморная крошка). Доставка. Установка.
☎ 2-68-64, 8-906-437-83-22

Продажа, установка и ремонт эфирных и спутниковых антенн (Триколор, спутниковый Интернет). Ремонт ТВ, настройка компьютеров.
☎ 3-22-13, 8-937-461-96-01

Продаю зерно: пшеница, ячмень. Мешки - 50 кг. Доставка.
☎ 3-79-99, 8-961-841-99-99

Покраска автомобилей всех марок.
☎ 8-905-484-34-93, 8-961-396-18-15

Английский язык в группах (оксфордские учебники). Подготовка к школе (обучение письму, счету, чтению, развитие мелкой моторики).
☎ 8-905-400-10-16, 8-961-546-24-05

Индивидуальная психологическая консультация для детей и взрослых. Работа с детскими страхами. Школьная тревожность. Профконсультирование.
☎ 8-905-400-10-16, 8-961-546-24-05

Мелкий ремонт дома: замена, перенос розеток, люстр, багетов; сантехника. Линолеум. Разводка кабеля на 2-4 ТВ.
☎ 2-55-12, 8-927-590-46-91

Ремонт компьютерной оргтехники, заправка картриджей.
☎ 2-65-94

Бригада выполнит сварочные, сантехнические работы, отопление, водопровод (металлопластик, полипропилен).
☎ 4-25-06, 8-927-646-19-25

Продается Mazda-3, 2006 г. в, черного цвета, кожаный салон, 2 литра, спортивная.
☎ 8-937-462-30-02, 8-927-596-88-39

Куплю б/у аккумуляторы. Самовывоз от 10 кг.
☎ 8-906-437-41-23

Ремонт квартир. Потолок (выравнивание, потолочные плинтусы, покраска), стены (обои, колер).
☎ 8-905-409-59-42

Ремонт и настройка компьютеров. Пассажирские перевозки на л/а.
☎ 8-905-400-71-01

Утерянные документы на имя Барсукова Александра Николаевича (российский паспорт, загранпаспорт, водительское удостоверение, пенсионное удостоверение) просим вернуть за вознаграждение.
☎ 3-99-82

Антивирусы (обновление баз), Windows, профессиональная настройка компьютеров.
☎ 8-961-542-76-66

Ремонт стиральных машин-автоматов, бытовых холодильников, торгового холодильного оборудования. Вызов мастера.
☎ 8-961-541-22-77

Профилактическая чистка теплоэлектронагревателей стиральных машин. После 2-3 лет эксплуатации. Цена - 300 руб.
☎ 8-961-541-22-77

Качественный ремонт холодильников всех марок, торгового холодильного оборудования. Выезд в районы. Качество. Гарантия.
☎ 8-927-645-78-91

ТОЛЬКО У НАС!!! ЭКСКЛЮЗИВНЫЕ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
БЕСШОВНЫЕ, ТКАНЕВЫЕ, ПОД ПОКРАСКУ...
НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ АРТ-ПОТОЛКОВ

Теперь дешевле!
до конца 2008 года

Фактура	Ширина	Цена
матовый	2,2	550 480
сатин	2,2	550 480
глянец	2,2	650 610
глянец	1,4	520 500

БОЛЕЕ 15 ФАКТУР И 160 ЦВЕТОВ

Кредит на месте
Адрес: маг. АРТУР
"САРОС" Тел. 8-927-646-9280, 2-69-20

ЭТОШ РОСТО ДОСААФ
сдаёт в аренду помещения

общей площадью - **300 кв. м.**

стоимость 1 кв. м - **300 руб.**

☎ 4-38-10,
4-38-12,
4-38-11

СТЕПНАЯ МОЗАИКА
Главный редактор
Владимир Бессарабов

Учредитель – издатель:
ООО «Издательский дом «Антураж»

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС9 0855 выдано Нижне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия
Наш электронный адрес: SMOzaika@mail.ru
Сайт: SMOzaika.ru

Все товары и услуги представленной рекламы сертифицированы

Рекламно-информационный еженедельник.
Тираж 15 000 экз.
Распространяется бесплатно.
Выходит один раз в неделю.

За содержание рекламных материалов редакция газеты ответственности не несёт. Точка зрения авторов не всегда совпадает с мнением редакции.
Время подписания в печать: по графику – 17.00, фактически – 17.00

Адрес редакции и издателя:
358000, г. Элиста, ул. Ленина, 249 (здание облспроспрофа), 6-й эт., каб. 603
Тел. 3-38-91, 3-38-89

С новым годом, с новыми тарифами!

К середине декабря большинство организаций и предприятий, предоставляющих населению коммунальные услуги, определились с тарифами на будущий год. В 2009-м элистинцев ждет традиционное повышение цен на некоторые услуги даже чуть больше, чем обычно.

Чемпионами по росту тарифов выступят электроэнергия и теплоснабжение. Свет в окошке обойдется теперь в 2,44 рубля за киловатт вместо нынешних 1,95 – рост на 25%. Примерно на столько же повысится плата за тепловую энергию – на 25,8%. Такие предельные индексы установила Региональная служба по тарифам РК, и коммунальщики, скорее всего, будут запрашивать по максимуму.

«Хорошая» новость для тех, кто отапливается газом. Цена на голубое топливо будет повышаться в новом году дважды – по полугодиям. Например, для тех, у кого газовое отопление, с 1 января тариф составит 2,18 рубля за кубометр, а начиная со второго – 2,47 рубля. Учитывая сегодняшнюю цену 1,85 руб. за куб. м, за год рост составит более 30 процентов. То же касается и жителей многоэтажек. Ежемесячная плата за пользование газовой плитой и колонкой с начала года составит 52,42 рубля на человека, с 1 июля – 59,33 рубля.

Холодная вода подорожает на 19,4%, стоки – на 15,4%. Те, кто установил водомерный счетчик, заплатят 21,61 руб. за холодную воду, 5,95 руб. за кубометр стоков.

Услуги по содержанию и ремонту для жителей пятиэтажек обойдутся в 2009-м по 7,72 рубля на человека, обитателям домов с лифтами – 8,95 р./кв. м. Наконец, СпецАТХ за свои услуги – вывоз мусора – возьмет 8 рублей 75 копеек с человека в месяц.

Остается надеяться, что несмотря на слухи правительство Калмыкии и Народный хурал не монетизируют льготы на услуги ЖКХ для репрессированных и их семей. Иначе очень многим жителям Калмыкии будет трудно сводить концы с концами.

Василий ВАНЬКАЕВ

Частные объявления в «СМ»

от 50 руб.

Объявления в ближайший номер
принимаются до
12.00 часов среды

СТЕПНАЯ МОЗАИКА
Главный редактор
Владимир Бессарабов

Учредитель –
издатель:
**ООО «Издательский
дом «Антураж»**

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС9 0855
выдано Нижне-Волжским управлением Федеральной
службы по надзору за соблюдением законодательства
в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия
Наш электронный адрес: Smozaika@mail.ru
Сайт: Smozaika.ru

Все товары и услуги
представленной
рекламы
сертифицированы

Рекламно-информационный
еженедельник.
Тираж 15 000 экз.
Распространяется бесплатно.
Выходит один раз
в неделю.

За содержание рекламных материалов
редакция газеты ответственности не несёт.
Точка зрения авторов не всегда совпадает
с мнением редакции.
Время подписания в печать:
по графику – 17.00, фактически – 17.00

**Адрес редакции
и издателя:**
358000, г. Элиста,
ул. Ленина, 249 (здание
облсвопрофа), 6-й эт., каб. 603
Тел. 3-38-91, 3-38-89

аптечка

ЕЛАМЕДА

Специализированное издание
для медицинских
и фармацевтических
работников



Все для здоровья.
Здоровье для Вас.

ОАО «Елатомский приборный завод» - производитель изделий медицинского назначения и портативной медицинской техники для стационаров и домашних аптек.
Год основания 1980-й.

(приложение)

СКРЫТАЯ УГРОЗА АРТРИТА И АРТРОЗА

Специалисты считают, что заболевания суставов — одна из самых древних проблем человечества. От них страдали не только древнеегипетские фараоны, но и примитивные неандертальцы, о чем свидетельствуют находки археологов.



Суставы — это идеальные природные шарниры, по прочности и долговечности превосходящие все искусственные механические творения. В человеческом организме 187 суставов, основная функция которых — обеспечение наших движений.

Неприятные ощущения в суставах — симптом грозных заболеваний: артрозов и артритов. Их признаки встречаются у 90% людей старше 55 лет, то есть после определенного возраста почти у всех. При отсутствии лечения артриты и артрозы развиваются в тяжелые заболевания, делающие жизнь невыносимой.

Артрозы — это группа заболеваний суставов, которые, в отличие от артритов, начинаются не с их воспаления, а с разрушения суставного хряща.

Артрит — воспаление одного сустава, полиартрит — воспаление нескольких. Возникает заболевание остро, протекает бурно. Причина — это следствие возрастных изменений или механических повреждений. Воспалительный процесс при артрозах присоединяется уже позднее, как следствие дегенерации тканей сустава.

Основное проявление этих заболеваний — БОЛЬ. Боли усиливаются, суставы отекают и опухают. В период обострения любое движение дается с трудом — иногда без посторонней помощи невозможно даже выйти из дома...

Оптимальное лечение

При хронических заболеваниях суставов цель лечения — снять воспаление, отек, оказать регенерирующее (восстанавливающее) действие на хрящ, чтобы остановить прогрессирование заболевания, обезболить процесс с наименьшими потерями для всего организма. Достигнуть этой цели поможет только комплексное лечение: лекарственные препараты + магнитотерапия. Магнитное поле действует на молекулярном уровне. При воздействии магнитных импульсов в капиллярах усиливаются колебательные движения клеток крови — эритроцитов и белков плазмы, активируется кровообращение. На этом фоне изменяется состояние больных клеток: улучшается их питание, ускоряется выведение продуктов распада. В результате — активизируется обмен веществ, рассасывается отечность, снимается воспалительный процесс, начинается восстановление

сначала больной ткани, затем больного органа. Как это проявляется внешне, для человека? В первую очередь, развивается обезболивающий эффект, затем уменьшаются или исчезают симптомы болезни: если это распухший, неподвижный сустав — то он принимает обычные размеры и становится подвижным. Обезболивающее действие магнитотерапии основано на том, что магнитные импульсы действуют на нервные окончания, которые проводят болевой сигнал в мозг. Магнитное поле «тормозит», замедляет и ослабляет проведение болевого импульса по нерву, импульс затухает, так и не достигнув головного мозга. Очень важно еще и то, что за счет усиления местного кровотока магнитотерапия усиливает лечебный эффект от принимаемых на ее фоне лекарственных препаратов, что позволяет уменьшать их дозы, и соответственно количество их побочных эффектов.

И в заключение хочу сказать следующее. При любых хронических заболеваниях, в том числе заболеваниях суставов, нельзя недооценивать физиотерапию, и, особенно, ее направление — магнитотерапию. За долгие века использования магнитотерапия доказала свою высокую эффективность и сегодня превратилась из средства народной медицины в научно обоснованный метод лечения. Сегодня, в больничных и домашних условиях, миллионы людей успешно применяют магнитотерапию; эффективность лечения достигает 80-90%.

М. И. САФОНОВ,
врач-физиотерапевт

АЛМАГ-01 — помощь при заболеваниях суставов

Одну из ведущих ролей в комплексном лечении заболеваний суставов (артритов, артрозов) играет магнитотерапия аппаратом АЛМАГ.

Особенности БИМП

АЛМАГ воздействует бегущим импульсным магнитным полем (БИМП) — самым оптимальным видом магнитного поля по лечебному эффекту, и вот почему. Частота импульсов БИМП попадает в диапазон биологически активных частот от 4 до 16 Гц и соответствует собственному ритму нашего организма. При воздействии ритмичного БИМП на больные органы и ткани происходит восстановление электромагнитных параметров клеток, которые при различных заболеваниях изменяются. Важно и то, что к БИМП у человека не возникает привыкания, в отличие от реакции на другое лечение, поэтому эффективность лечения АЛМАГом со временем не снижается, а остается на прежнем уровне.

Как АЛМАГ помогает при артрозах и артритах?

Под воздействием бегущего импульсного магнитного поля АЛМАГа в области больного сустава снимается процесс воспаления, уменьшается боль. Повышается проницаемость сосудистых стенок, что способствует ускорению рассасывания отека. Нормализация обмена веществ в околосуставных тканях и пораженном суставе оказывает на суставный хрящ регенерирующее действие, что позитивно отражается на функции сустава и позволяет остановить прогрессирование заболевания.

Благодаря наличию четырех катушек-индукторов проводить лечение суставов АЛМАГом очень удобно. Если поражены плечевой, локтевой, коленный, голеностопный суставы, суставы кисти, индукторы накладываются вокруг сустава, как бы обматывая его.

Перечень показаний к применению АЛМАГа содержит около 60-ти самых распространенных заболеваний, среди них — остеохондроз, артроз, артрит, гипертоническая болезнь, сосудистые заболевания, неврология, гинекология, дерматология и другие направления. Лечебный эффект проявляется уже на 2-4 день применения и долго (до 1,5 лет) держится после окончания лечения.

Прибор стоит около 5 600 рублей. Скажете, много? А вот и нет! Надо учесть, что это не таблетка, которую выпил и все, ее больше нет. Стоимость прибора надо разделить на 5-8 лет, на всех членов семьи, так как средний срок службы не менее 5 лет и пользоваться им могут все члены семьи. Учтите, что Вы сократите прием лекарственных препаратов (которые денег стоят немалых, и не забудьте о побочных эффектах), сократите поездки в поликлинику. А во сколько оценить удобство использования? Когда не надо ехать общественным транспортом и часто в холодную или дождливую погоду (именно когда обостряются болезни), сидеть в очереди в поликлинике, контактируя при этом зачастую с инфицированными больными, а затем после процедуры добираться домой. И, кстати, после любой физиопроцедуры больному противопоказаны нагрузки и, тем более, холод. Так что любая физиопроцедура, проведенная пациенту, не находящемуся на стационарном лечении, может оказаться бесполезной. И не забывайте, что все больше поликлиники проводят процедуры платно.

*Имеются противопоказания.
Проконсультируйтесь у специалиста.*

Решение мужских проблем

«Я купил в местной аптеке МАВИТ и на протяжении почти года аккуратно и систематически пользовался им для облегчения тяжелой формы простатита.

Врачи говорили, что мне невозможно вылечить эту болезнь, и это действительно так, но в результате работы МАВИТа мне удалось загнать эту болезнь в дальний угол и не позволять ей проявлять себя так, как это было раньше. Раньше я знал все туалеты в городе, а сейчас спокойно езжу на городском транспорте. Я не вылечил свою болезнь, а держу ее с помощью МАВИТа в таком состоянии, что могу жить, так сказать, по-человечески.

Б. И. Н., участник ВОВ».

Каждый месяц мы получаем десятки подобных писем. Это письма людей отчаявшихся, почти потерявших надежду и веру в современную медицину, но теперь возрожденных к жизни. Для них до недавнего времени операция была единственным способом лечения. И здесь возникал вопрос, что делать: остаться наедине с болезнью или рискнуть? А что делать тому, для кого даже операция невозможна?

Уже несколько лет, как создано устройство МАВИТ, способное значительно облегчить жизнь больного, когда оперативное лечение по тем или иным причинам невозможно или противопоказано. Но люди до сих пор продолжают страдать, ничего не зная об этом.

Протоколы исследований применения МАВИТа при хроническом простатите на фоне аденомы предстательной железы I-II стадии сообщают следующее: «Больные прослежены в сроки от 6 до 12 месяцев. Уже в первые 1,5-2 месяца у всех больных отмечено улучшение акта мочеиспускания. Практически у всех пациентов уменьшились или исчезли боли в области половых органов и промежности. У больных с сексуальными нарушениями отмечено улучшение половой функции. При контрольном обследовании у всех пациентов, прошедших курс комплексного лечения с применением МАВИТа, зафиксировано уменьшение числа ночных мочеиспусканий в среднем в 2,4 раза».

Немного времени прошло с тех пор, когда диагнозы «хронический простатит», «аденома предстательной железы» звучали для мужчины как приговор. Сегодня медицина обладает большим арсеналом средств для лечения этих заболеваний. Значительная роль в этом арсенале отведена устройству МАВИТ. Если Ваш лечащий врач скажет Вам, что ничего не знает об этом устройстве, это не повод для Вас терпеть лишние страдания. Речь идет о Вашем здоровье, берите инициативу в свои руки! Обратитесь на Елатомский приборный завод, и Вам будет выслана специальная медицинская информация для Вашего врача.

А. В. ИВАНОВ, врач-физиотерапевт.



МАВИТ: комплексное лечение заболеваний предстательной железы

Лечение хронического простатита держится на трех китах: антибиотики, диета и физиотерапия. Выпадение любого из этих компонентов, к сожалению, может исключить выздоровление. Только комплекс перечисленных методов лечения может привести к желаемому эффекту, поэтому нельзя позволить себе пренебречь ни одним из них. Устройство тепло-магнито-вибромассажного лечения заболеваний предстательной железы МАВИТ разработано при участии врачей-урологов и выпускается Елатомским приборным заводом — ведущим отечественным производителем пор-

тативной медицинской техники. Курс лечения — 7-9 процедур через день, повторный курс — через 2 месяца.

В настоящий момент МАВИТ не имеет аналогов. Он позволяет пациенту лечиться дома, в удобное время, показываясь лечащему врачу на контрольные осмотры. Так как при лечении не требуется помощь посторонних, мужчины не испытывают моральных затруднений. Напротив, все пациенты отмечают комфортность и безболезненность процедур.

Показания к применению УЛП-01 «ЕЛАТ»: хронический простатит (вне обострений); простатовезикулит; уретропростатит; нарушение копулятивной функции; доброкачественная гиперплазия предстательной железы (аденома).

Имеются противопоказания. Проконсультируйтесь у специалиста.

КАПЛИ В НОС - НАХОДКА ИЛИ ЛОВУШКА?

«Я очень часто страдала насморком, а капли - самый простой способ начать дышать нормально. В течение дня закапывала в нос от трех раз до бесконечности. И еще обязательно на ночь. Я ведь думала, что пользуюсь каплями для того, чтобы лечить насморк, а на самом деле у меня был насморк из-за того, что я применяла капли. Врач поставила диагноз «хронический ринит» и посоветовала поменьше пользоваться каплями».

Пошмыгав носом, мы делаем вывод — опять насморк! — и отправляемся в ближайшую аптеку за каплями и спреями. Большинство из них сужают сосуды, снимая отек слизистой, который и вызывает чувство заложенности в носу. Эти препараты так и называются — сосудосуживающие. И все бы хорошо, но при их длительном применении нос перестает «работать» самостоятельно.

Наркотики для носа

Такая зависимость носового дыхания от сосудосуживающих средств медикам хорошо известна. Она называется «синдромом каплезависимости», а пациенты, не расстающиеся с каплями, именуется «каплезависи-

мыми». Зависимость может затягиваться на месяцы и годы, что приводит к развитию очень упорного и мучительного заболевания носа — хронического медикаментозного ринита. Если не принимать меры, через несколько лет самые мощные сосудосуживающие препараты придется закапывать в нос каждые два часа, возникнут болезни, вызванные нехваткой кислорода. Кроме того, в носу начнутся необратимые изменения слизистой и сосудов, вплоть до утраты обоняния и полипов, приводящих к хирургическому вмешательству. Из-за сосудосуживающего эффекта капель страдает и головной мозг. Если употреблять капли постоянно, возникает головная боль, часто очень сильная, появляются вялость и раздражительность, ухудшается зрение. Чтобы не превратить свой нос в наркомана, насморк надо правильно лечить с самого начала.

Правильное лечение

При первых признаках простудного насморка необходимо принять срочные меры: прогреть переносицу и гайморовы пазухи, где в данный мо-

мент происходит внедрение и размножение вирусов в слизистую оболочку. Как известно, вирусы не переносят повышенных температур и погибают. Если вовремя провести прогревание, Вы можете остановить заболевание в самом начале и избежите всех его дальнейших «прелестей». Кроме того, нужно оказать помощь всему организму, принять противовоспалительное лекарство нестероидного характера (аспирин, ибупрофен, ортофен, вольтарен, анальгин, панadol) согласно инструкции. Полезны и народные средства: обильное горячее питье (чай с малиной или медом), попарить ноги перед сном (поскольку подошвы являются рефлексогенной зоной носа), острая еда (типа кавказской), которая способствует повышению защитных свойств слизистой глотки и помогает предупредить распространение воспалительного процесса из носа в горло. При своевременно принятых защитных мерах простудный насморк удастся вылечить за два-три дня.

*И. В. СМЕРНОВ,
врач-оториноларинголог.*

ФЕЯ: дышите легко и свободно, дышите носом

ФЕЯ — небольшое, но очень полезное устройство для лечения простудных заболеваний. Острые и хронические ринит, гайморит, тонзиллит, фронтит, синусит — показания к применению ФЕИ.

ФЕЮ в народе знают и ласково именуют «носогрейкой». Это название говорит за себя: ФЕЯ обеспечивает сухое дозированное тепло, которое равномерно и глубоко прогревает слизистые оболочки, убивая инфекцию.

ФЕЯ — добрый помощник в борьбе с ЛОР-заболеваниями, потому что:

- предназначена для локального прогрева гайморовых и лобных пазух, гортани;
- обеспечивает во время процедуры постоянную температуру нагрева (40-55 °С), при которой гибнут вирусы; работает с мизерным напряжением;
- имеет три уровня регулирования температуры;
- не производит вредных излучений на организм и в окружающую среду.

ФЕЯ избавляет от начинающегося или хронического

насморка, от заложенности носа и каплезависимости, помогает восстановить носовое дыхание. Прогревания ФЕИ усиливают кровообращение в полости носа, устраняют отек слизистой, создают местный иммунитет. Профилактические прогревания ФЕИ в периоды массовых простудных заболеваний (весной и осенью) оберегают от заражения ОРВИ.

Беременным женщинам ФЕЯ помогает защититься от вирусной инфекции, опасной для плода. Пожилым людям, которые тяжело переносят простудные заболевания, ФЕЯ помогает их предупредить или облегчить выздоровление.

Особенно ФЕЯ нравится детям. Малыши во время лечения «носогрейкой» играют, смотрят мультфильмы, ребята постарше лечатся ФЕИ самостоятельно и чувствуют себя взрослыми.

За качество исполнения, удобство применения и медицинскую эффективность ФЕЯ получила золотую медаль на международной выставке «Эврика-97» (Брюссель). ФЕЯ — домашний ЛОР-врач для всей семьи.

Имеются противопоказания. Проконсультируйтесь у специалиста.

Нам пишут

Ваш аппарат АЛМАГ получила в начале января 2004. Сразу же начала им лечение левого тазобедренного сустава. Страдаю остеоартрозом более 20 лет после сильного ушиба. Практически за все это время я никогда не спала на левом боку — только на спине и правом боку. Но вот в нашей больнице появился стационарный аппарат АЛМАГ магнитотерапии. Я прошла 2 курса по 10 сеансов, и когда услышала по радио о вашем приборе АЛМАГ, то решила, что мне необходимо его иметь дома. В январе я приняла 20 сеансов, сейчас уже начала новый курс на левый тазобедренный сустав. Я иногда уже переворачиваюсь на левый бок. Прибор АЛМАГ очень удобен в применении, никого не надо просить, чтобы наложили катушки, я справляюсь сама. Надеюсь на полное излечение или хотя бы на поддержание здоровья.

*С уважением, Ханова Нина
Дмитриевна, Московская область.*

Спасибо за хороший аппарат АЛМАГ. У меня и у жены болят суставы: артроз, артрит, да еще у меня остеохондроз. Ваш прибор хорош тем, что снимает болевой синдром, это проверено нами на практике. Какой-то системы в лечении мы не использовали. Просто проводили с женой несколько сеансов, пока была в суставах боль. У меня был ожог на ноге 2 степени. Прибор помогал снять боль. Жена лечит аппаратом ноги (страдает варикозом и ноги быстро устают). Прибор тоже ей помогает. В общем, мы довольны. Желание одно — лишь бы он подольше служил.

М. В. Баланин, Павловский Посад.

Я получил от вас МАВИТ и очень благодарен за него. Пользуюсь им согласно инструкции. Почувствовал облегчение после повторного курса лечения. Сейчас по ночам встаю редко (до лечения вставал 4-5 раз), и стул идет значительно свободнее. Продолжаю пользоваться в качестве профилактики.

*С уважением, Дружинин С. Е.,
г. Нальчик.*

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ ЗДОРОВЬЯ

Дорогие друзья!

Теперь Вы знаете, что Елатомский приборный завод выпускает медицинские физиотерапевтические приборы для лечения хронических заболеваний. При некоторых диагнозах наши приборы — единственное средство облегчить жизнь больного человека. Стараясь сделать их максимально доступными для всех, мы проводим в городах России ЗАВОДСКИЕ ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ.

На нашей выставке Вы сможете побеседовать со специалистами завода, обсудить свой диагноз, получить профессиональную консультацию, узнать какой аппарат Вам больше подходит и по возрасту и по состоянию здоровья. Согласитесь, это важно, ведь речь идет о медицинском приборе, который будет влиять на Ваше здоровье. Цены на наших выставках ЗАВОДСКИЕ, ниже, чем в торговой сети, а именно, чуть более пяти тысяч рублей. Учитывая сегодняшнюю стоимость лекарств и их количество, принимаемое при хронических заболеваниях, наши приборы окупаются уже в течение первого года применения.

Обязательно приходите на нашу выставку, даже если Вы не планируете приобретать аппарат именно сейчас. На выставке сможете узнать много нового и полезного для себя. Также Вы бесплатно получите литературу обо всех наших приборах, которую, не торопясь, сможете изучить и обдумать дома, показать лечащему врачу, посоветоваться с близкими. Решение о приобретении того или иного прибора — Ваше личное дело, и на качество наших консультаций никак не влияет.

Если Вы держите в руках нашу газету, это значит, что выставка в Вашем городе состоится очень скоро, в ближайшее время, а более подробную информацию о физиотерапевтических аппаратах, выпускаемых ОАО «Елатомский приборный завод», Вы узнаете, позвонив на горячую линию 8-800-200-01-13 (звонок бесплатный из любой точки России).

Уважаемые элистинцы!

Елатомский приборный завод проводит акцию «ЖИЗНЬ БЕЗ БОЛИ» и приглашает Вас на выставку-продажу своих физиотерапевтических приборов по заводской цене, которая состоится только три дня **17, 18, 19 декабря в г. Элиста в РГУП «Медснаб»**

по адресу: ул. Хомутникова, д. 111 А, с 10 до 17 ч.

На выставке Вы сможете получить консультацию специалиста и приобрести любой аппарат **по ЗАВОДСКОЙ ЦЕНЕ, без торговой наценки.**

**На этой выставке дополнительно предоставляется
новогодняя скидка — 5 % .**

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу. Номер свидетельства ПИ № ФС 77-28329 от 25 мая 2007 г.

«Аптечка ЕЛАМЕДа»
приложение 2008 год
Гл. редактор:
Владимир Блинов
Редколлегия:
Юлия Белинская
Максим Тимаков

Адрес редакции:
391351, Рязанская обл.,
г. Елатьма, ул. Янина, 25.
Тел. (49131) 4-38-29.
e-mail: admin@elamed.com
http://www.elamed.com

Газета отпечатана в ОАО «Альянс «Юполиграфиздат»,
Волжский полиграфкомбинат
(г. Волжский, ул. Пушкина, 79).
Тираж 15000 экз.

Газета выходит один раз в три месяца.
Мнение редакции не всегда совпадает
с мнением авторов.
Объявления размещаются бесплатно.
При перепечатке ссылка на газету желательна.